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Presidente. È iscritta nell 'ordine del giorno, ed 
è del tenore seguente: " Se e quando vorrà pre-
sentare un disegno di r i forma della procedura 
civile per quanto r iguarda i precedimenti for-
male e sommario, „ 

ZanardelH, ministro di grazia e giustizia. Io ri-
sponderò all'onorevole Vischi quando egli crede. 

Vischi. Domani. 
Presidente. Va bene. 
E r a pure nell'ordine del giorno un' interpellanza 

dell'onorevole Costa Alessandro diretta all'onore-
vole ministro di agricoltura e commercio ; la 
mantiene l'onorevole Costa Alessandro ? 

Costa Alessandro. Essendo stata nel periodo 
delle vacanze appianata ogni divergenza f ra il 
Ministero, ed il Consiglio di amministrazione 
della Cassa di risparmio di Macerata, a me non 
rimane che r i t i rare la interpellanza, rendendo 
sentite azioni di grazie all'onorevole ministro 
del commercio, per aver esso, con quell'eminente 
spirito di giustizia che distingue ogni suo atto, 
fat ta ragione alla Cassa delle poco benevoli accuse 
mosse da chi sarebbe stato in dovere di tutelarne 
gl'interessi ed il prestigio. 

Presidente. L'onorevole Colombo aveva pre-
sentata una domanda di interpellanza ai ministri 
dell 'interno e dei lavori pubblici sui provvedi-
menti che potrebbero dar lavoro agli operai di 
soccupati delle officine meccaniche nazionali. 

Questa interpellanza era iscritta nell'ordine del 
giorno, intendono i signori ministri che possa es-
sere svolta domani ? 

Orispi, presidente del Consiglio. Va bene, si svol-
gerà domani, quantunque non mi riguardi. 

Presidente. L'onorevole ministro dei lavori pub-
blici acconsente? 

Finali, ministro dei lavori pubblici. Acconsento. 
Presidente. Va bene. 
L'onorevole Brunicardi avea una domanda di-

ret ta all'onorevole ministro dell ' interno. 
Crispi, 'presidente del Consiglio. Domani. 
Presidente. L'onorevole Papa è presente? 
{Non è presente). 

L'onorevole Mussi ha pure una interpellanza 
al ministro dell ' interno u sulle gravi condizioni 
della sicurezza pubblica nella città di Milano nel 
corrente bimestre, sulle cause determinanti i de-
plorevoli frequenti ed impuniti delitti, e sulle 
misure che il Governo intende di prendere, se 
non per prevenire sempre, almeno per rendere 
meno atroci e frequenti i misfatti che offendono 
la personale sicurezza dei cittadini, con grave 

danno morale e materiale della fama e del be-
nessere della città. „ 

Onorevole ministro, accetta anche questa per 
domani ? 

Crispi, ministro dell' interno. E quante se ne 
devono f a r e? Due o tre è possibile, ma più no. 

Presidente. Allora srrà posta nell'ordine del 
giorno di lunedì. 

Accetta, onorevole Mussi? 
Mussi. Accetto, purché non si r i tardi oltre 

lunedì. 
Presidente. Verrebbe poi un'altra interpellanza 

dell' onorevole Minelli pure diretta al ministro 
dell ' interno, e quindi la r imanderemo a lunedì. 

L'onorevole Mezzanotte è presente? 
Mezzanotte. Sì. 
Presidente. Ma non è presente il ministro delle 

finanze, onde converrà differirla. 
Allora per domani sono iscritte nell'ordine del 

giorno prima la interpellanza Colombo, poi quella 
dell'onorevole Brunicardi al ministro dell ' interno, 
indi l 'altra dell'onorevole Brunicardi al ministro 
di agricoltura e commercio, e poi quella dell'ono-
revole Vischi al ministro di grazia e giustizia. 

L'onorevole Cavalletto ha presentato un dise-
gno di legge che sarà trasmesso agli Uffici. 

Torraca. Domando di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 
Torraca. Desidererei sapere se e quando l'ono-

revole ministro dei lavori pubblici vorrà rispon-
dere ad alcune interrogazioni ed interpellanze 
sui disastri ferroviari annunziategli fino dal di-
cembre. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
ministro dei lavori pubblici. 

Finali, ministro dei lavori pubblici. L'onorevole 
Torraca probabilmente parla di quelle interpel-
lanze e di quelle interrogazioni che r iguardano 
lo stesso argomento: l'esercizio ferroviario della 
linea Napoli Capitanata-Cotrone. Io credo che si 
potrebbero trat tare tutte insieme e quindi forse 
lunedì prossimo. 

Presidente. Ma esse non potranno prendere il 
posto di quelle che sono già inscritte nell'ordine 
del giorno di lunedì. 

Finali, ministro dei lavori pubblici. Si intende 
che rispetteremo le inscrizioni già fatte. E così 
dopo risponderò anche all ' interpellanza dell'ono-
revole Del Balzo sulla linea Benevento Avellino 
e all 'interpellanza degli onorevoli Rosano e Ma-
teri sulle bonificazioni in Ter ra di Lavoro. 

Torraca Acconsento. 
Materi. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ne ha facoltà. 


